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SFINŢI  DE  ALT  NEAM  ALE  CĂROR  MOAŞTE  SE  GĂSESC LA  NOI 
 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830 

 

DIN  MINUNILE  SF.GRIGORIE  DECAPOLITUL 
«Grigorie  Decapolitul  a  săvârşit  minuni  încă  din  viaţa  sa,  precum  şi  după  moarte – 

în  anul  842  la  Constantinopol. 

Pentru a le putea lua de la turci Banul Barbu Craiovescu al Oltenie i-a fost nevoit să le 

cumpere cu galbeni. Turcul socotea că va lua mult aur pe ele. Cuprins de evlavie şi de dragoste 

faţă de Sf. Grigorie, Banul Barbu s-a învoit cu pretenţia turcului. Deci, aşezând sfintele moaşte 

pe talerul unei balanţe ele au atârnat foarte mult în jos. Atunci banul Barbu a început să pună 

galbeni în talerul celălalt, dar, punând abia o sumă foarte mică îndată s-a ridicat cel cu sfintele 

moaşte şi a stătut la acelaşi nivel. Văzând această minune turcul a zis: „Bacu, bacu, gheauri 

gheaura techer!“, adică: „vezi, vezi cum creştin la creştin trage!“. Astfel a luat Banul sfintele 

mosşte şi le-a adus cu mare evlavie şi alai creştin în Ţara Românească, aşezându-le în biserica 

mare a mânăstirii. De atunci, ele săvârşesc nenumărate minuni şi ajută tuturor celor care cer 

mijlocirea Sf. Grigorie către milostivul Dumnezeu. » – a spus arhimandritul Veniamin Micle. 

Moaştele  Sf. Grigorie  Decapolitul au  salvat  Bucureştiul  de  molima  ciumei 
Minunile sfântului au fost atât de numeroase încât chiar Ignatie Diaconul afirma în secolul 

al IX-lea: „Dacă vom vrea, toate minunile câte a făcut depăşesc mintea noastră, cuvântul nu 

poate  să  le  cuprindă  şi  vremea  nu ajunge pentru povestire“. Oamenii îşi amintesc faptul că 

în anul 1763 a izbucnit în oraşul Bucureşti o mare epidemie de ciumă, adusa de la 

Constantinopol. Majoritatea  populaţiei  a  fost lovită de această cumplită boală contagioasă şi 

foarte periculoasă. Mii  de  oameni  erau  seceraţi  zilnic de puterea morţii. Toţi locuitorii 

Capitalei erau încredinţaţi că ajutorul nu le mai putea veni decât de la Dumnezeu. De aceea 

domnul ţării, mitropolitul, boierii  şi  întreg  poporul  s-au  sfătuit  să  înalţe  rugăciunile  lor  

prin  mijlocirea  unui  sfânt. Astfel au hotărât să transporte la Bucureşti moaştele Sfântului 

Grigorie de la Mânăstirea Bistriţa. Pentru realizarea acestui lucru a mers la Bistriţa chiar 

mitropolitul din Bucureşti, fiind însoţit de episcopii Grigorie şi Partenie. Împreună cu egumenul 

bistriţean Mihail arhimandritul ei au oficiat slujba, fiind înconjuraţi de un mare număr de preoţi 

şi diaconi, apoi, însoţiţi de o mulţime  de  credincioşi  au  pornit  procesiunea  spre  capitală.  

Ajungând la Bucureşti cortegiul a mers direct la Mitropolie, unde racla a fost aşezată în 

catedrală. Apoi a început procesiunea pentru salvarea oraşului de molima ciumei. După  

terminarea  acesteia  boala  a început să scadă,  până  a  dispărut  cu  totul. 

 (Text  preluat  din  Ziarul  Lumina, 18 ianuarie 2006  ) 

Soare luminos pe tine Biserica te cunoaşte, care cu podoabele faptelor bune şi cu razele 

tămăduirilor pe toţi luminezi, al lui Hristos slujitor. Pentru aceasta prăznuim prealăudată 

pomenirea  ta  şi  cinstim  nevoinţele  tale,  preafericite  Părinte,  înţelepte  Grigorie. 

( Condacul Sf. Grigorie  Decapolitul, glasul al 3-lea) 


